
9%

18%

18%

36%

45%

Programas de orientación a madres y padres sobre cuidado
infantil temprano (1.000 días)

Convenios con otra institución pública o privada para cuidado
infantil

Subsidios o apoyo monetario para acceder a un centro de
cuidado infantil o guardería fuera del lugar de trabajo

Centro de cuidado infantil o guardería en el lugar de trabajo

No otorga este tipo de beneficios

¿Qué están haciendo las empresas por la niñez y adolescencia?

Estudio que indaga sobre la relación entre las empresas y los derechos de la niñez y adolescencia. La investigación se llevó a cabo a través de una encuesta online entre julio y 
agosto 2022 en 13 países de la región: Argentina, Bolivia, Chile, Colombia, Costa Rica, Ecuador, Guatemala, México, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Uruguay.

64% Cuenta con sala de lactancia
en sus instalaciones

55% Realiza algún tipo de sensibilización a 
madres y padres sobre crianza positiva

91%

100%

73%
Descansos flexibles para madres 
para lactar o extraer la leche

Panamá

Programas de orientación sobre 
cuidado infantil temprano (1000 días)

Convenios con otra institución pública o 
privada para cuidado infantil

Subsidios o apoyo monetario para 
centro de cuidado infantil o guardería

Centro de cuidado infantil o guardería 
en el lugar de trabajo

No otorga este tipo de beneficio

12 semanas en promedio

27%

9%

55% 18%

91%

Licencia maternal
remunerada

Licencia paternal
remunerada

Menor a lo legal Conforme a lo legal Mayor a lo legal

6 días en promedio

Políticas amigables para la familia en el 
lugar de trabajo (grandes empresas)

Realiza alguna acción orientada a la 
promoción de la lactancia materna

Otorga horarios flexibles para asistir a eventos 
escolares, consultas médicas, entre otros 



37% Cuenta con sala de lactancia 
en sus instalaciones

98% Ofrece permisos para asistir a reuniones, eventos escolares, 
consultas médicas de niñas y/o niños, entre otros

87% Otorga descansos flexibles para madres 
para lactar o extraer la leche

44% Otorga reducción de la jornada laboral con el mismo 
salario para el cuidado de niñas y/o niños pequeños

90%

Políticas amigables para la familia en 
el lugar de trabajo (pymes)

Otorga horarios flexibles a futuros padres para acompañar 
a las madres embarazadas a controles médicos 

5%

8%

77%

54%

18%

38%

Licencia maternal
remunerada

Licencia paternal
remunerada

Menor a lo legal Conforme a lo legal Mayor a lo legal

5 días en promedio

12 semanas en promedio



25%
de las grandes empresas con publicidad y 

marketing dirigidos a los NNA tiene políticas
de respeto y promoción de sus derechos 

25%
evalúa los valores que transmite a 
los NNA y/o realiza capacitaciones

sobre el respeto de sus derechos 

Prevención de la violencia contra los 
niños, niñas y adolescentes (NNA)

Políticas corporativas, debida diligencia 
empresarial e inversión social (grandes empresas)

73%
ha incorporado el respeto de los 

derechos de los NNA ya sea en
códigos, principios o procesos

27%
cuentan con canales de 

denuncia, reporte y/o respuesta
para casos de riesgo de sus 
operaciones o productos y 

servicios

64%
reportan en sus 
informes de 
sostenibilidad el
progreso de los 
resultados de sus 
iniciativas sociales
dirigidas a NNA

45%
de las grandes empresas cuenta con 
oportunidades laborales para adolescentes
y jóvenes de escasos recursos

27%
de las grandes empresas otorga
programas complementarios para 
fomentar la continuidad de los estudios

46%
de las pymes otorga oportunidades
laborales para adolescentes y jóvenes
de escasos recursos

34%
de las pymes otorga programas
complementarios para fomentar la 
continuidad de los estudios

Desarrollo de habilidades en adolescentes y 
jóvenes para la incorporación al mercado laboral

27% 
de las grandes empresas toma medidas para asegurar 

que sus productos y/o servicios sean seguros para NNA
y que no causen daños psicológicos, morales o físicos

100% 
de las grandes empresas
realizan acciones de inversion 
social en beneficio de NNA

85% 
de las pymes realizan
acciones de inversion social 
en beneficio de NNA


